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Sayfa 6'da

          Ahlat’ta sporun yaygınlaştırılması ve kurumlar arası 
kaynaşmanın artırılması amacıyla düzenlenen voleybol 
turnuvası başladı.

      Badem çiçekleri Van Gölü kıyılarını renk cümbüşüne 
dönüştürdü. Adilcevaz’da baharın gelişiyle birlikte açan 
badem çiçekleri, doğayı renklendirdi.

      Bitlis Ahmet Eren Bilim ve Sanat Merkezi, büyük bir 
başarıya imza atarak Ankara’da düzenlenen TÜBİTAK 
Türkiye Finali’ne 6 projeyle katıldı.

Sayfa 5'de

Sayfa 6'da

CAMİYİ MERKEZE
 ALAN MEDENİYET

KÖŞE YAZARI

Ahmet ALPTEKİN

Sayfa 2'de
Yeryüzünde inşa edilen ilk 
mabet Kâbe’dir.

AHLAT’TA KADINLAR TEKSTİL KURSUYLA
 İŞ HAYATINA HAZIRLANIYOR

        Ahlat’ta Japonya Büyükelçiliği 
desteğiyle açılan tekstil kursunda 
eğitim alan kadınlar, meslek 
öğrenerek istihdama katılmaya 
hazırlanıyor. 
Ahlat ilçesinde kadınların meslek 

edinerek iş hayatına katılmalarını 
sağlamak amacıyla önemli bir proje 
hayata geçirildi. 
Ahlat Kaymakamlığı Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı 
tarafından başlatılan ve Japonya 

Büyükelçiliğinin hibe desteğiyle 
yürütülen “Kadınlara Yönelik Mesleki 
Eğitim Merkezi İçin Ekipman 
Sağlanması Projesi” kapsamında 
açılan tekstil kursu, kadınlara yeni bir 
umut kapısı oldu. 

    Ahlat İlçe Müftülüğü tarafından 
düzenlenen aylık mutat toplantı, İl Müftüsü 
Kadir Koçak’ın katılımıyla gerçekleştirildi. 

Toplantıya ilçe genelinde görev yapan 
imam-hatipler ve müftülük personeli 
katılım sağladı.

AHLAT İLÇE MÜFTÜLÜĞÜ 
AYLIK MUTAT TOPLANTISI’ YAPILDI

Ahlat’a içesine bağlı Otluyazı köyünde, 
evde sağlık hizmeti alan 20 yaşındaki has-
taya yönelik önemli bir destek sağlandı. 

Ziyaret sırasında hastanın muayenesi 
yapılırken, ihtiyaç ve talepleri de yerinde 
değerlendirilerek karşılandı.

AHLAT’TA EVDE SAĞLIK HİZMETLERİYLE 
20 YAŞINDAKİ HASTAYA DESTEK

BİTLİS HEYETİ ANKARA’DA
ULAŞTIRMA 

PROJELERİNİ GÖRÜŞTÜ

Bitlis Valisi Ahmet Karakaya ile Bitlis Milletvekili Turan 
Bedirhanoğlu, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu’nu Ankara’da makamında ziyaret etti.

AHLAT’TA KURUMLAR ARASI
VOLEYBOL TURNUVASI BAŞLADI

BADEM ÇİÇEKLERİ VAN GÖLÜ 
KIYILARINI RENKLENDİRDİ

BİTLİS’TEN TÜRKİYE
FİNALİNE 6 PROJE
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                           Yeryüzünde inşa edilen 
ilk mabet Kâbe’dir.
Ondan sonra yapılan tüm mescit ve 
camiler Kabe’nin şubeleridir.
İslâm tarihinde yapılan ilk mescit, Kuba 
Mescidi’dir.
Peygamberimiz Hz. Muhammed (SAV) 
tarafından yaptırılan ikinci mescid, 
Mescid-i Nebevi’dir.
Mescid-i Nebevi, Peyfamberimizin 
Medine’deki tüm faaliyetlerinin merkezi 
konumundadır.
Kullanılış amacı bakımından, daha 
sonra yapılan camiler için de bir örnek 
teşkil etmiştir.
Mescid-i Haram (Mekke); Mescid-i 
Nebevi (Medine); Mescid-i Aksa (Kudüs) 
Müslümanların üç kutsal mekânı.
Asr-ı Saadette camiler bir ibadet yeri 
olmanın yanında, okul, hastane, aş evi, 
kimsesizlerin barındığı mekânlar olma 
özelliklerine sahiptir.
Camiler, ilk dönemlerden itibaren 
idarecilerle halkın bir araya geldiği, istek 
ve problemlerin dile getirilip çözüm 
yollarının arandığı mekânlardı.
Hatta Mescid-i Nebevi, bir ibadet yeri bir 
okul olmanın yanında, devlet yönetimi ile 
ilgili meselelerin konuşulduğu, diplomatik 
görüşmelerin yapıldığı bir yerdi.
İnsanlar, yaşadıkları yerleri ihtiyaçlarına 
ve inandıkları değerlere göre inşa 
ederler.
İslam toplumunda camiler şehrin 
merkezinde yer almış, şehirler cami 
merkezli olarak kurulmuştur.
Kılıç zoruyla fethedilen beldelerdeki en 
büyük mabetler camiye çevrilmiş, 
kendiliğinden teslim olan beldelerde ise 
mabetlere dokunulmamış, cami yapımı 
için yer ayrılmıştır.
Camiye çevrilen veya yeni inşa edilen bu 
mabetler, Ulu Cami veya Camii Kebir 
diye adlandırılmış, bu büyük camiler 

Müslüman yerleşiminin merkezinde yer 
almıştır.
Şehir, cami merkezli olarak büyümüş, 
caminin etrafı insanların ihtiyaç duyacağı 
mekânlarla donatılarak külliye haline 
getirilmiştir.
“Temizlik imanın yarısıdır” veya “Temizlik 
imandan gelir” hadisinden yola çıkan 
Müslümanlar, maddi ve manevi temizliğe 
önem vermişler; beden, çevre ve kalp 
temizliğini ön planda tutmuşlar.
Camide ruh ve kalplerini manevi 
kirlerden arındırırken, caminin yanı 
başına inşa ettikleri hamamlarla maddi 
kirlerden arınmışlar.
“Ticaretle uğraşın ve cesur olun, çünkü 
rızkın onda dokuzu ticaret ve 
cesarettedir.” hadisinden aldıkları 
ilhamla hareket eden Müslümanlar, cami 
merkezli oluşturdukları çarşılarda aktif 
olarak ticaret yaparken, cesur davranıp 
risk almışlar, helal kazanmışlar ve elde 
ettikleri helal kazançları yine inançları 
doğrultusunda harcamışlardır.
Yaptırdıkları hanlarda yolcuların 
konaklamalarını sağlamanın yanında 
hayvanlara da barınma imkânı tanımak; 
yük hayvanlarının çalışma saatleri ve 
üzerlerine vurulacak yük miktarını 
padişah fermanıyla düzenlemek cami 
merkezli medeniyetin özelliklerinden 
biridir.
Hamamların güney cephesine, kuşların 
yuva yapması için kuş evleri yapan; 
hayvan hastaneleri kurup yaralı 
hayvanları tedavi ettiren; hayvanlara 
hizmet etmek için vakıflar kuran ince 
ruhlu insanların varlığı, cami merkezli bir 
medeniyetinin geldiği zirveyi göstermesi 
bakımından önemlidir.
Ey iman edenler! Sadakalarınızı 
insanlara gösteriş için malını harcayan 
kimse gibi, başa kakmak ve eziyet 
etmekle boşa çıkarmayın” ( Bakara, 264) 

ayetindeki mesajı özümseyen 
Müslümanlar, camilerin en kuytu 
köşesine yerleştirdikleri “Sadaka Taşları” 
geleneği, cami merkezli medeniyetin en 
güzel örneklerinden biridir.
Verenin, yatsı namazından sonra 
sadaka taşına para bıraktığı, alanın 
sabah namazından önce ihtiyacı 
kadarını aldığı bir gelenek.
Bu gelenek; sağ elin verdiğini sol elin 
görmediği, zenginle fakirin doğrudan 
karşılaşmadığı, ihtiyaç sahiplerinin 
ihtiyacı kadar olanı gizlice aldığı, rencide 
olmadığı ne güzel bir gelenektir.
Cami aynı zamanda bir eğitim 
merkezidir.
“İlim/Hikmet müminin yitiğidir; onu 
nerede bulursa alır.” diyen 
Peygamberimiz (SAV), Medine’de inşa 
ettirdiği Mescid-i Nebevi’nin yanında 
Eshab-ı Suffa için bir yer ayırmıştı.
Orada kimsesiz ve bekâr sahabeler hem 
barınmış hem de ilim öğrenmişlerdi.
Bu gelenek devam etmiş, büyük âlimler 
camilerde ilim öğrenirken bir yandan da 
ilim öğretmişler.
“Şehirlerin Allah’a en sevimli mekânları,”, 
“Allah’ın evleri” olan camiler, gün gelmiş 
Müslümanların toplanarak, zulme karşı 
kıyama kalktıkları yerler olmuştur.
İstiklal Savaşımızda camilerimiz, 
şehirlerin teşkilatlanma merkezi olmuş, 
hatipler camide toplanan cemaati 
düşmana karşı mücadele etmeye davet 
etmiştir.
Mehmet Âkif’in Kastamonu’nun Ulu 
Camisi olan Nasrullah Camisinde verdiği 
vaazlar halk üzerinde büyük tesir 
oluşturmuş, eli silah tutanlar cepheye 
koşmuştur.
Yine Maraş Ulu Cami’de, Cuma namazı 
kılmak için toplanan cemaate; 
“Kalesinde düşman bayrağı dalgalanan 
bir beldede Cuma Namazı kılınmaz” 
diyen Rıdvan Hoca’nın işaretiyle 
camideki sancağı alıp kaleye yürüyen 
cemaat, Fransız bayrağını indirip, Türk 
bayrağını göndere çekmiştir.
Bugün hemen hemen her şehrimizde 
“Ulu Cami” veya “Camii Kebir” adıyla 
anılan bir cami vardır.
Selçuklular döneminde devrin ilim 
merkezlerinden biri Ahlat’ta da onlarca 
caminin yanında, Ulu Cami olarak 
bilinen büyük bir mabed vardır.
Etrafında tekke, zaviye, hamam, 
bezirhane ve çarşı gibi yapıların yer 
aldığı, şehrin merkezi durumundaki bu 
yapının kalıntıları günümüze kadar 
gelmiştir.

İkikubbe Mahallesinden Taht-ı Süleyman 
Mahallesine giderken yolun sol 
tarafında, Minare Yokuşu denen 
mevkidedir.
Bayındır Kümbeti ve Mescidiyle 
komşudur.
1971-1976 yıllarında okuduğum Bayındır 
İlkokulu bu caminin kalıntılarının 
yanında, kısmen de üstünde yer 
almaktaydı.
İkikubbe, Taht-ı Süleyman, Kacer, 
Harabeşehir, Yamlar, Afetler (Selçuklu) 
ve Kale Mahallelerinin erkek öğrenci 
ağırlıklı tek okuluydu.
Tek katlı ve altı derslikten oluşan bu 
okul, daha sonra yıkılarak caminin 
kalıntıları gün yüzüne çıkarıldı.
Hicri 963, Miladî 1556 yılına ait 297 nolu 
Tapu Tahrir Defterinin 25. Sayfasında, 
Ahlat Ulu Cami’de 2 müezzin, 6 hafız, 1 
mübelliğ (1. Tebliğ eden, bildiren, 
duyuran. 2. Aynı namazı imama tabi 
olarak kılarken onun aldığı namaz 
tekbirlerini arka saflardaki cemaate 
duyuran kimse) ve 1 ferraş’ın ( Hademe, 
hizmetli) görev yaptığı; camiye ait vakfın, 
savaş vergileri ve diğer genel 
vergilerden muaf olduğu; caminin bağ 
bahçelerden, kovanlardan, küçükbaş 
hayvanlardan ve yoncalardan elde ettiği 
gelirlerinin olduğu kayıtlıdır.
413 nolu Tapu Tahir Defterinin 200. 
Sayfasında, Ahlat Hetekom köyünün 
gelirlerinin dörtte bir hissesinin Ulu 
Camiye ait olduğu yazılıdır.
Hicri 1011, Miladi 1603 yılına ait Van, 
Muş, Adilcevaz Livaları Köylerindeki 
Tımarların İcmal Defteri olan 730 nolu 
Tapu Tahrir Defterinin 74. Sayfasında 
Ahlat Hetekom Köyünün 9 bin akçelik 
gelirinin belli bir miktarı Camiî Kebir 
Vakfına ait olduğu kayıtlıdır.
1071 Ahlat-Malazgirt Zaferi öncesinde 
Sultan Alpaslan’ın karargâhının 
bulunduğu Ahlat’ta halkın nabzının Ulu 
Cami’de attığı muhakkaktır.
Bugün sadece bir duvarının ve temel 
kalıntılarının kaldığı bu cami, fethin ve 
Ahlat’ın sembolü olarak ayağa 
kaldırılmalı, yeniden inşa edilmelidir.
Biz yetkililerin dikkatini bu eser üzerine 
çekelim, gerisini onlara bırakalım.
Şimdiye kadar Ahlat için yapılanları göz 
önüne alınca böyle küçük bir isteğin geri 
çevrileceğini zannetmiyorum.
“Ahlat Kızılelma’nın Anahtarıdır” diyen 
Sayın Cumhurbaşkanımızın tarihe bir 
not daha düşeceğine olan inancım 
tamdır.
Allah, yar ve yardımcısı olsun.
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Baştarafı Sayfa 1'de

Kırgızistan’ın başkenti Bişkek’te 
düzenlenen fuarda Türk üniversiteleri 
uluslararası öğrencilere tanıtıldı. Bitlis 

Eren Üniversitesi Rektörü Necmettin 
Elmastaş, Kırgızistan’ın başkenti 
Bişkek’te düzenlenen “Türk 
Üniversiteleri Eğitim Fuarı”na katıldı.
Türkiye Maarif Vakfı bünyesinde faaliyet 
gösteren Maarif Ajansı tarafından 
organize edilen fuar, Türkiye ile 
Kırgızistan arasındaki yükseköğretim iş 
birliklerini geliştirmeyi amaçladı. 
Uluslararası nitelik taşıyan etkinlik, iki 
ülke arasındaki akademik ilişkilerin 
güçlendirilmesi açısından önemli bir 
platform sundu.
Fuarın açılışına Kırgızistan Eğitim ve 
Bilim Bakan Yardımcısı Albert 
Mahmetkulov, Türkiye’nin Bişkek 
Büyükelçisi Mekin Mustafa Kemal 
Ökem, TMV Mütevelli Heyeti 
Başkanvekili Ahmet Emre Bilgili ile TMV 
Kırgızistan Temsilcisi Hüsnü Bircan 
katıldı. Programda ayrıca Türkiye’den 
11 üniversitenin rektörleri de yer aldı.
Açılış konuşmalarında, Türkiye ile 
Kırgızistan arasındaki eğitim iş birliğinin 
stratejik önemine dikkat çekildi. 
Türkiye’nin yükseköğretim alanındaki 

deneyimi, 
sunduğu 
burs 
imkanları ve 
uluslararası 
öğrenci 
hareketliliği
ne katkıları 
vurgulandı. 
Bunun yanı 
sıra Türkiye 
Maarif 
Vakfı’nın 
Kırgızistan’d
aki eğitim 
faaliyetleri 
hakkında da bilgi verildi.
Fuar kapsamında değerlendirmelerde 
bulunan Bitlis Eren Üniversitesi Rektörü 
Necmettin Elmastaş, bu tür 
organizasyonların üniversitelerin 
uluslararasılaşma vizyonuna katkı 
sunduğunu belirtti. Elmastaş, Türkiye ile 
Kırgızistan arasındaki tarihi ve kültürel 
bağların eğitim alanındaki iş birlikleriyle 
daha da güçlendiğini ifade ederek, bu 

platformların hem öğrenci hem de 
akademik personel hareketliliğini 
artırdığını dile getirdi.
Gün boyunca yoğun ilgi gören fuarda, 
Türkiye ve Kırgızistan’dan birçok 
üniversite kurdukları stantlarda eğitim 
programlarını tanıttı. Etkinlik, 
üniversiteler arasında yeni akademik iş 
birliklerinin geliştirilmesine de zemin 
hazırladı. www.bitlispostasi.com

BEÜ REKTÖRÜ ELMASTAŞ,BİŞKEK’TEKİ EĞİTİM FUARINA KATILDI



Sayfa 201 MAYIS 2026

      Van Gölü havzası, baharın gelişiyle 
birlikte bir kez daha doğanın en zarif 
konuklarını ağırlamaya başladı. Halk 
arasında "allı turna" olarak bilinen bir 
grup flamingo, Erçek Gölü'ne gelmeye 
başladı.
Doğunun saklı cenneti Erçek Gölü, bu yıl 
da gökyüzüne pembe dokunuşlar katan 
zarif misafirleri olan flamingoları 
ağırlamaya devam ediyor. Göçmen 
kuşların Kuzey Afrika'dan İran'a uzanan 
yolculuğunda en önemli konaklama 
merkezlerinden Van Gölü havzası, sulak 
alanlarıyla çok sayıda türden binlerce 
kuşu bünyesinde barındırıyor. Van'ın 
doğusunda yer alan, eşsiz doğal güzelliği 
ve biyolojik çeşitliliğiyle dikkat çeken 
Erçek Gölü, her yıl olduğu gibi bu yıl da 
flamingoların göç yolculuğunda uğrak 
noktası oldu. Pembe tüyleri, uzun zarif 
boyunları ve estetik duruşlarıyla doğa 
tutkunlarının gözdesi olan flamingolar, 
ilkbaharın gelişiyle birlikte gölde renkli ve 
huzur dolu bir tablo oluşturdu. Allı 
turnalar, yalnızca görsel bir şölen 
sunmakla kalmıyor, aynı zamanda göl 
ekosisteminin sağlıklı işlediğinin de bir 
göstergesi. Zengin plankton ve 
omurgasız canlı popülasyonu sayesinde 
besin bulmakta zorlanmayan bu narin 
kuşlar, gölde konaklayarak enerji topluyor 

ve göç yollarına devam ediyor. Ancak bu 
zarif misafirlerin huzur içinde varlıklarını 
sürdürebilmesi için doğal yaşam 
alanlarının korunması büyük önem 
taşıyor. Erçek Gölü çevresinde yapılacak 
her türlü yapılaşma, kirlilik ve insan 
kaynaklı müdahale, yalnızca flamingoları 
değil, gölde yaşayan pek çok canlıyı 
tehdit ediyor. Bu nedenle hem yerel 
halkın hem de ziyaretçilerin doğaya 
saygılı, bilinçli bir şekilde hareket etmesi 

gerekiyor.
Van Gölü havzası Türkiye'nin beşte bir 
sulak alanlarını oluşturduğu için sulak 
alan yönünde çok zengin olduğunu ifade 
eden Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Yaban 
Hayvanları Koruma ve Rehabilitasyon 
Merkezi Müdürü Prof. Dr. Lokman Aslan, 
merkez olarak Van Gölü havzasındaki 
bütün yaban hayvanlarının sorunlarıyla 
ilgilenip çözüm yolları üreterek ekolojik 
denge için yaban hayat için çalışan 

kurumlarla beraber doğal hayatın 
devam etmesi için çalışmalar 
yaptıklarını söyledi. Van Gölü 
havzasının sulak alan yönünden zengin 
olması ve tarım baskısı, sanayi baskısı 
olmaması nedeniyle bu sulak alanlarda 
habitat da tabiatın rahimi olan sulak 
alanlarda üretkenliğinin arttığını ifade 
eden Prof. Dr. Aslan, "Son iki senedir 
baharda gelen yağmurlar sulak 
alanların canlanmasına, bitkilerin, 
böceklerin, ekolojik dengenin tekrar 
yeşermesine neden oldu. Buna bağlı 
olarak da sulak alanlarımızdaki hem 
hayvansal, hem karasal hem de sucul 
türler arttı. Bayrak tür olarak gelen 
meteoroloji uzmanı da olan allı turnalar 
yine yerlerini aldı. İklime göre baharın 
soğuk olmasına bağlı olarak biraz 
popülasyonun az olması son günlerde 

artık kafileler halinde Van Gölü 
havzasındaki sulak alanlarda görünmeye 
başladı. Vatandaşlarımızın en çok bildiği 
Erçek Gölü Karagündüz Mahallesi 
mevkiinde artık görülebilecek kadar 
görsel sunacak kadar allı turna geldi. 
Sulak alanların her tarafında gıda 
bulabildikleri için allı turnalar Van Gölü 
havzasının etrafında, Van Gölü'nü 
çepeçevre sardığımız zaman sulak 
alanlarda allı turnaları görebiliriz"dedi.İHA

VAN GÖLÜ HAVZASININ ZARİF MİSAFİRLERİ: 
ALLI TURNALAR ERÇEK GÖLÜ'NE GELMEYE BAŞLADI

       Van'da 32 yıldır 
mülki amirlere özel 
ayakkabı üreten ve 
eskiyenleri 
ekonomiye 
kazandıran Fikret 
Kaya, gençlerin 
"elim kirleniyor" 
diyerek mesleğe ilgi 
göstermemesinden 
dert yanarak 
zanaatın yok olma 
tehlikesiyle karşı 
karşıya olduğunu 
söyledi.
Van'ın İpekyolu ilçesinde yarım 
asrı geride bırakan ömrünün 32 
yılını ayakkabı tezgahının 
başında geçiren Fikret Kaya, 
gelişen teknolojiye rağmen 
mesleğini ilk günkü heyecanla 
sürdürüyor. Çıraklıktan başladığı 
ayakkabıcılık mesleğini 32 yıldır 
aralıksız sürdüren Fikret Kaya, 
değişen teknolojiye rağmen 
mesleğini ilk günkü heyecanla 
icra ediyor. Meslek hayatı 
boyunca el emeğinin yerini 
fabrikasyona bırakışına tanıklık 
eden Kaya, bir yandan mülki 
amirler ve bürokratlar için özel 
sipariş ayakkabı 
üretirken bir yandan da 
eskiyen ayakkabıları 
aslına uygun şekilde 
onararak ekonomiye 
katkı sağlıyor.
"Biz eskiyi özlüyoruz”
İHA muhabirine 
konuşan ayakkabı 
ustası Fikret Kaya, 
geçmişten bugüne el 
emeği bittiğini ve her 
şeyin artık fabrikasyona 
döndüğünü belirtti. 

Ayakkabı ustası Kaya, "Teknoloji 
ve makineler çıkınca hem biz 
hem de müşterilerimiz rahat etti. 
Ama yine de biz eskiyi 
özlüyoruz. Keşke o eski günler 
olsaydı, keşke eskiye devam 
edebilseydik. O zorlukları, o 
sıkıntıları yine görseydik; ama 
maalesef o günlere geri 
dönemiyoruz. Bugünün 
teknolojisi bunu gerektiriyormuş, 
biz de bu teknolojiyle devam 
ediyoruz" dedi.
"Bizim mesleğimizde artık 
çırak yetiştiremiyoruz”
Eski yıllarda mesleklerine olan 

ilginin daha fazla olduğunu ve 
bu yüzden çırak bulma 
sorunlarının olmadığını 
hatırlatan Kaya, "Eskiden en 
azından 3-5 tane çırak 
çalıştırıyorduk, şimdi ise bir 
tane bile bulamıyoruz. Mesleğe 
rağbet yok. Rağbet olmadığı 
için ileride bu mesleğin büyük 
sıkıntılar yaşayacağını 
görüyorum. Hem kendi 
mesleğimize hem de diğer 
mesleklere bakıyorum; genel 
olarak büyük bir sıkıntı var. 
Özellikle bizim mesleğimizde 

artık çırak yetiştiremiyoruz. 
Gelen çırak da 3-5 gün çalışıp 
bırakıp gidiyor. 'Usta, bu benim 
işim değil' diyor ve bir daha 
gelmiyor. Babasını arıyorum, 
'Oğlun işe niye gelmedi?' diye 
soruyorum; 'Vallahi benim oğlum 
bu işi yapmayacak, bu iş kirlidir; 
eli kirleniyor, boya oluyor' diyor. 
Oysa eli kirlenmeyenin karnı tok 
olmaz. Mecburuz ama maalesef 
çırak bulamadığımız için 
yetiştiremiyoruz. Korkarım ki bu 
gidişle mesleğimiz ölüyor" diye 
konuştu.
Eski ayakkabıları tamir ederek 
bir yandan geri dönüşüme katkı 
sağladıklarını dile getiren Kaya, 
sözlerini şöyle sürdürdü:
"Oysa geri dönüşüme büyük 
katkı sağlıyoruz. Çok şükür, çok 
güzel tadilat ve tamiratlar yapı-
yoruz. Yaptığımız işlemler hiç 
belli olmuyor; orijinali neyse, 
aynı şekilde onarıp müşterileri-
mize teslim ediyoruz. Ayrıca 
bürokrat kesimine, mülki amirle-
rimize ve büyüklerimize özel si-
pariş üzerine ayakkabı yapma-
ya da devam ediyoruz."İHA

 32 YILLIK AYAKKABI USTASININ ÇIRAK SİTEMİ:
 “ELİ KİRLENMEYENİN KARNI TOK OLMAZ”

     Van'da güvenlik güçleri tarafından farklı tarihlerde yakalanan 
Afganistan uyruklu göçmenler sınır dışı edildi.
Van'da güvenlik güçleri tarafından farklı tarihlerde yakalanan 
Afganistan uyruklu düzensiz göçmenler, işlemlerinin yapılması 
için Van İl Göç İdaresi Müdürlüğü Geri Gönderme Merkezi'ne 
götürüldü. Burada misafir edilen düzensiz göçmenler, işlemleri 
tamamlandıktan sonra Van İl Göç İdaresi Müdürlüğü ekiplerinin 
koordinesinde Van İl Jandarma Komutanlığı ekiplerinin sıkı 
güvenlik önlemleri altında Van Ferit Melen Havalimanı'na getirildi. 
Göçmenler, Afganistan Hava Yolları'na ait uçaklarla ülkelerine 
geri gönderildi.
Yetkililer, sınır dışı sürecinin yasal prosedürler çerçevesinde ve 
insan haklarına saygı temelinde yürütüldüğünü belirterek, düzen-
siz göçle mücadelenin kararlılıkla sürdürüldüğünü ifade etti.İHA

VAN'DA YAKALANAN 
DÜZENSİZ GÖÇMENLER 

SINIR DIŞI EDİLDİ



         Van Gölü'nün endemik türü olan 
İnci Kefali'nin (Van Balığı), üreme 
dönemi öncesi gerçekleştireceği göç 
yolculuğu için dere yataklarında 
kapsamlı temizlik çalışmaları başlatıldı.
Dünyada sadece Van Gölü havzasında 
yaşayan ve her yıl akıntıya karşı 
zıplayarak verdiği mücadeleyle bilinen 
İnci Kefali için "büyük göçü" devam 
ediyor. Havaların ısınmasıyla birlikte 
gölün tuzlu ve sodalı sularından tatlı 
sulara göç etmeye başlayan milyonlarca 
balığın geçiş güzergahları, belediye 
ekipleri ve çevre gönüllüleri tarafından 
titizlikle temizleniyor. Balıkların 15 Nisan 
itibarı ile başlayan üreme yolculuğunda 
herhangi bir engelle karşılaşmaması için 
akarsu ağızlarındaki atıklar, plastik 
kirliliği ve doğal tıkanıklıklar gideriliyor. 
Özellikle şehir merkezinden Van 
Gölü'ne dökülen Akköprü Deresi gibi 
kritik noktalarda yoğunlaşan ekipler, 
balıkların oksijen seviyesi yüksek sulara 

güvenle ulaşmasını hedefliyor.
“Van'da üreme göçüne başlayan İnci 
Kefali için dereler temizleniyor"
Her yıl olduğu gibi bu yıl da İnci 
Kefali'nin üreme dönemini kapsayan 15 

Nisan - 15 Temmuz 
tarihleri arasında 
avlanması yasaklandı. 
Bu süreçte balıkların 
korunması amacıyla 
denetimler artırılırken, 
kaçak avcılıkla 
mücadele kapsamında 
jandarma ve ilgili 
ekipler sahada aktif 
görev yapıyor. Öte 
yandan, İnci Kefali'nin 
önemli göç 
güzergâhlarından biri 
olan Akköprü 
Deresi'nde de temizlik 

çalışmaları hız kazandı. Dere yatağında 
biriken atıklar, çamur ve su akışını 
engelleyen unsurlar ekipler tarafından 
temizlenerek balıkların geçişi 
kolaylaştırılıyor.
"Van Gölü'ne dökülen irili ufaklı 111 
adet dere var"
Van Gölü'ne dökülen akarsuların 
temizliği büyük bir öneme haiz olduğunu 
ifade eden Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi 
(Van YYÜ) Su Ürünleri Fakültesi Dr. 
Öğretim Üyesi Mustafa Akkuş, "Van 
Gölü 3 bin 712 kilometrekare yüzey 
alanıyla beraber ülkemizin en büyük 
gölünü oluşturuyor. Göl kapalı bir göl. 
Dışarıya hiçbir su akıntısı yok. Bu 
nedenden dolayı Van Gölü'ne giren her 
bir damla kirlilik, her bir tane çöp yani 
pet şişesi, plastik atık, bunların hepsi 
adeta Van Gölü'nde hapsoluyor. Bu 
nedenden dolayı Van Gölü'ne dökülen 

akarsuların temizliği büyük bir öneme 
haiz. Bugün Van Gölü'ne dökülen irili 
ufaklı 111 adet dere var. Özellikle bu yıl 
yağışların bol olmasıyla beraber kuru 
olan dere yatakları tamamen suyla 
doldu. Bu sevindirici bir durum. Fakat 
buradaki birikmiş çöpler maalesef pet 
şişeler, atıklar hepsi Van Gölü'ne doğru 
harekete başladı" dedi.
"Akarsular Van Gölü'nün adeta can 
damarlarıdır"
Akarsular Van Gölü'nün adeta can 
damarı olduğunun altını çizen Dr. 
Öğretim Üyesi Mustafa Akkuş, 
"Akarsular Van Gölü'nün adeta can 
damarlarıdır. Çünkü etraftaki besin 
maddelerini toplayarak Van Gölü'ne 
getirirler ve buradaki biyoçeşitliliğin 
sürmesini sağlarlar. Van Gölü'nün bu 
can damarlarından göle çöp atmasına 
izin vermememiz lazım. Şu anda Van 
merkezden geçerek göle dökülen bir 
akarsuyun kenarındayız. Sevindirici bir 
manzara var. Çünkü belediye ekipleri 
Van Gölü'ne dökülen derenin üzerindeki 
bütün kirliliklerini temizliyor. Yani bir tane 
ızgaranın önünde yüzlerce, binlerce 
çöp, aklımıza gelebilecek her şey var. 
Pet şişelerden, şırıngalara kadar, 
kutulara kadar her şey var. Bu yüzden 
belediye Çevre Koruma ve Kontrol 
Şubesi ekiplerine sonsuz teşekkür 
ediyoruz. Ümit ediyoruz ki derelerden 
Van Gölü'ne tek bir damla kirlilik, tek bir 
tane çöp karışmaz ve Van Gölü pırıl pırıl 
olur. Şayet Van Gölü'nü korumazsak 
göle akarsulardan giden kirlilik her 
geçen yıl artar ve adeta gölü çöplerle 
doldururuz" diye konuştu.İHA
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VAN GÖLÜ’NÜN SESSİZ KAHRAMANLARI İÇİN YOL TEMİZLİĞİ

        Van'ın sarp dağlarından bin bir 
emekle toplanan ve şifa deposu olarak 
bilinen uçkun (yayla muzu), sınırlı hasat 
dönemi ve toplama zorluğu nedeniyle 
tezgahlarda ithal muzdan daha yüksek 
bir fiyata alıcı buluyor.
Doğu Anadolu Bölgesi'nin yüksek 

rakımlı dağlarında 
doğal olarak 
yetişen yayla 
muzu, havaların 
ısınmasıyla birlikte 
piyasaya çıktı. 
Van'da seyyar 
tezgahlarda ve 
manavlarda satışa 
sunulan uçkunun 
fiyatı dikkat çekti. 
Piyasada ithal 
muzun kilogramı 
ortalama 150 
liradan alıcı 
bulurken, yayla 
muzunun kilogram 
fiyatı ise 400 liraya 

kadar çıktı.
Satıcılar, uçkunun fiyatının yüksek 
olmasını toplama sürecinin zorluğuna 
ve satış süresinin kısalığına bağlıyor. 
Sadece bahar aylarında, karların 
erimesiyle birlikte yetişen bu bitkinin 
dağların zirvelerinden elde edildiğini 

ifade eden esnaf, ürünün zahmetli bir 
yolculuğun ardından şehre ulaştığını 
belirtti. Vatandaşlar tarafından yoğun ilgi 
gören uçkunun, bölge halkı arasında 
şeker ve tansiyon gibi hastalıklara iyi 
geldiği, "şifa deposu" olduğu yönündeki 
bilgiler de bu talebi artırıyor.
İHA muhabirine konuşan satıcı Emrullah 
Savur, ürünün tamamen doğal ve 
organik olması nedeniyle büyük ilgi 
gördüğünü belirtti. Savur, "Bu kadar ilgi 
görmesi doğaldır çünkü muzdan çok 
daha üstündür. Muz üretimi ilaçla 
yapılıyor ama bu ilaçsızdır. Çilekten de 
iyidir, aslında bütün meyvelerin 
hepsinden daha iyidir. Neden derseniz; 
artık meyvelerin hemen hemen hepsi 
hormonla yetişiyor ama bu öyle değil. 
Bu doğrudan dağdan geliyor, tamamen 
organiktir ve faydası çoktur" dedi.
"Kilometrelerce yaya gidilerek 
toplanıyor”
Yayla muzunun toplanmasının zahmetli 
ve zor olduğunu dile getiren Savur, 
"Düşünün, 100 kilometre yaya gidiliyor. 

Tabii ki büyük bir zahmeti var. Akşama 
kadar topluyor, sonra sırtında torbalarla 
aşağı indiriyor. Bir görseniz, zahmeti 
olmaz mı hiç? Muz her sene, her gün 
yenebiliyor ama bunu her gün 
yiyemiyorsunuz. Senede bir sefer 
çıkıyor. Kilosu bin lira bile olsa, senede 
topu topu iki kez yiyeceğiniz bir şeydir 
bu" diye konuştu.

"Kilosu 700 liradan 400'e düştü"
İlk etapta 700 liradan satışa sunulan 
yayla muzunun kilosunun 400 liraya 
düştüğünü ifade eden Savur, sözlerini 
şöyle sürdürdü:
"İlerleyen zamanlarda 200-250 liraya 
kadar düşme ihtimali de var. Uşkunun 
iyisi; yumuşak ve sulu olmasından 
anlaşılır. Kuru oldu mu yenmez, mutlaka 
yaşken tüketilmelidir. Kuruduğu zaman 
tadı kalmaz. Hastalıklara gelince; 
şekere, tansiyona, kansere, vereme, 
yani bildiğiniz her şeye şifa oluyor. 
Faydası çok güzel, özellikle şeker 
hastaları bunu çok tercih ediyor."İHA

YAYLA MUZU UÇKUN TEZGAHA ÇIKTI

      Hakkari'de yenidoğan prematüre 
bebek ambulans helikopterle Van'a 
sevk edildi.
Hakkari Devlet Hastanesinde tedavi 
gören yenidoğan prematüre Ş.Y. isimli 

bebeğin ileri tetkik ve 
tedavisi için Sağlık Bilimleri 
Üniversitesi (SBÜ) Van 
Bölge Hastanesine sevki 
kararlaştırıldı. Van İl Sağlık 
Müdürlüğü ile iletişime 
geçilerek, helikopter 
ambulans talep edildi. Kısa 
sürede Hakkari'ye giden 
helikopter ambulans, hastayı 
alarak Van Ferit Melen 

Havalimanı'na getirdi. Minik bebeğin 
burada hazır bekleyen ambulans ile 
Van Bölge Hastanesine nakli 
sağlandı.İHA

HAKKARİ'DE YENİDOĞAN 
PREMATÜRE BEBEK 

AMBULANS HELİKOPTERLE
 VAN'A GETİRİLDİ
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                      Ahlat Kaymakamlığı Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı 
tarafından başlatılan ve Japonya 
Büyükelçiliğinin hibe desteğiyle yürütülen 
“Kadınlara Yönelik Mesleki Eğitim 
Merkezi İçin Ekipman Sağlanması 
Projesi” kapsamında açılan tekstil kursu, 
kadınlara yeni bir umut kapısı oldu.İlçe 
Halk Eğitimi Merkezi bünyesinde kurulan 
atölyelerde eğitim alan kursiyerler, 
uygulamalı derslerle mesleğin inceliklerini 
öğreniyor.
Kadınlara yönelik mesleki eğitim 
imkanı
Proje kapsamında oluşturulan atölyelerde 
haftanın 5 günü düzenli eğitim veriliyor. 
Tekstil kursuna katılan 50 kadın kursiyer; 
dikiş makinesi kullanımı, overlok, kesim, 
elbise tasarımı, nakış ve dikim gibi 
alanlarda kapsamlı bir eğitimden geçiyor. 
Uygulamalı olarak verilen eğitimler 
sayesinde kursiyerler kısa sürede üretim 
yapabilecek seviyeye ulaşıyor.
Hedef istihdam ve ekonomik katılım

Ahlat İlçe Müftülüğü ‘Aylık Mutat 
Toplantısı’ yapıldı
Projenin temel hedeflerinden biri, eğitim 
alan kadınların ilerleyen süreçte tekstil 
atölyelerinde istihdam edilmesi. 
Ahlat’ta açılması planlanan atölyelerde 
kursiyerlerin iş imkânı bulması 
amaçlanıyor. Bu yönüyle proje, kadınların 
sadece meslek edinmesini değil, aynı 
zamanda ekonomik hayata aktif katılımını 
da destekliyor.
“Kadınların gelişimi için önemli bir 
fırsat”
Ahlat Halk Eğitimi Merkezinde görevli 
usta öğretici Tülay Gürbüz, kursun 
kadınların sosyalleşmesi ve ekonomik 
bağımsızlık kazanması açısından önemli 
olduğunu belirtti. Gürbüz, “Kursumuzun 
amacı kadınlara istihdam sağlamak. 
Burada verdiğimiz eğitimlerle daha sonra 
Ahlat’ta açılacak tekstil atölyelerinde iş 
imkanı sağlayacağız. Kadınların gelişimi 
ve evlerine ekmek götürmeleri açısından 
çok güzel bir proje. Proje kapsamında 10 

yıllık sözleşme imzalandı. 
Kursiyerlerimizle eğitime devam 
edeceğiz.” dedi.
Avrupa standartlarında iş yerlerine 
dönüştürülecek atölyelerde isteyen 
kursiyerlerin istihdam edilebileceğini ifade 
eden Gürbüz, kadınların hem meslek 
öğrendiğini hem de sosyal bir ortamda bir 
araya gelerek kendilerini geliştirdiğini dile 
getirdi.
Kursiyerler memnun
Kursa katılan 4 çocuk annesi 50 
yaşındaki Hatice Şafak Yam, eğitim 
sayesinde önemli kazanımlar elde 
ettiklerini belirterek, “Çok güzel şeyler 
öğrendik. Elbiseler diktik. Güzel kıyafetler 
dikmeye başladık. Hatta ustalaştık 
diyebiliriz çünkü giysi dikmek için talep 
alıyoruz, tadilat işlerini yapabiliyoruz. 
Kadınların kendilerini geliştirmeleri 
açısından bu kurs çok verimli ve iyi oldu.” 
ifadelerini kullandı.
Annesiyle birlikte kursa katılan Suna İşler 
ise açıldığı günden bu yana eğitimlere 

devam ettiklerini belirterek, “Bu kursun 
bize çok katkısı oldu. En azından bir 
şeyler öğrendim ve belgem oldu. Kursta 
tüm eğitimleri aldıktan sonra dışarıda 
çalışmayı planlıyorum.” dedi.
Kursiyerlerden Mahiye İşler de kısa 
sürede önemli bir gelişim kaydettiklerini 
ifade ederek, “Ev hanımıyken burada 
bütün makineleri, kesmeyi, biçmeyi ve 
dikmeyi öğrendik. Şu an üretime katkı 
sağlayabilecek kadar bilgiye sahibim. Bu 
eğitim bizim için güzel oldu.” diye 
konuştu.Şükran BAŞKAN

AHLAT’TA KADINLAR TEKSTİL KURSUYLA
 İŞ HAYATINA HAZIRLANIYOR

AHLAT’TA EVDE SAĞLIK HİZMETLERİYLE 
20 YAŞINDAKİ HASTAYA DESTEK

                               Otluyazı köyünde, 
evde sağlık hizmeti alan 20 yaşındaki 
hastaya yönelik önemli bir destek 
sağlandı.
Bitlis İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Şaban 
Ergene’nin koordinasyonunda, Ahlat 
Devlet Hastanesi Evde Sağlık Hizmetleri 
ekipleri tarafından gerçekleştirilen 
ziyarette, ventilatöre bağlı, kas hastalığı 
bulunan ve yatağa tam bağımlı olan 
hastaya tam ortopedik hareketli hasta 
yatağı temin edilerek evine teslim edildi.
Ziyaret sırasında hastanın muayenesi 

yapılırken, ihtiyaç ve talepleri de yerinde 
değerlendirilerek karşılandı.
Bitlis İl Sağlık Müdürü Ergene, evde sağlık 
hizmetlerinin özellikle yatağa bağımlı 
hastalar için büyük önem taşıdığını 
belirterek, vatandaşların sağlık hizmetine 
bulundukları yerde erişimini sağlamak 
amacıyla çalışmaların aralıksız 
sürdürüleceğini ifade etti.
Yetkililer, sürecin yürütülmesinde görev 
alan evde sağlık hizmetleri personeline 
teşekkür ederek, hastaya acil şifa 
dileklerinde bulundu.Şükran BAŞKAN

BİTLİS HEYETİ ANKARA’DA
ULAŞTIRMA  PROJELERİNİ GÖRÜŞTÜ

                     Ankara’da gerçekleştirilen 
görüşmede, Bitlis’te devam eden ve 
planlanan ulaştırma ile altyapı projeleri 
masaya yatırıldı. 
İlin ulaşım ağının güçlendirilmesine yöne-
lik çalışmalar kapsamında karayolu 
yatırımları, kurulması planlanan lojistik 
merkez, şehir içi ulaşım düzenlemeleri ve 
bölgesel kalkınmayı destekleyecek proje-
ler hakkında karşılıklı görüş alışverişinde 

bulunuldu.Ziyarette konuşan Vali Karaka-
ya, Bitlis’in gelişimi açısından büyük önem 
taşıyan yatırımlara sağladığı destekler-
den dolayı Bakan Uraloğlu’na teşekkür 
etti.  Ankara’daki görüşmeye ayrıca Bitlis 
Belediye Başkanı Nesrullah Tanğlay, İl 
Genel Meclis Başkanı Medet İlbars, AK 
Parti İl Başkanı Engin Günceoğlu ile ilçe 
ve belde belediye başkanları da katıldı.
Şükran BAŞKAN
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AHLAT İLÇE MÜFTÜLÜĞÜ AYLIK
 MUTAT TOPLANTISI’ YAPILDI

     Ahlat İlçe Müftülüğü tarafından 
düzenlenen aylık mutat toplantı, İl 
Müftüsü Kadir Koçak’ın katılımıyla 
gerçekleştirildi. Toplantıya ilçe genelinde 
görev yapan imam-hatipler ve müftülük 
personeli katılım sağladı.
Toplantıda İl Müftüsü Kadir Koçak, din 
görevlileriyle hasbihalde bulunarak 
sahadaki çalışmalar hakkında bilgi aldı, 

görüş ve önerileri dinledi. 
Karşılıklı istişare ortamında 
geçen programda, din 
hizmetlerinin daha etkin 
yürütülmesine yönelik 
değerlendirmeler yapıldı.
Toplantının ana gündem 
maddesini yaklaşan Kurban 
Bayramı çalışmaları 
oluşturdu. Bu kapsamda 
“Kurbanını Paylaş, 

Kardeşinle Yakınlaş” teması üzerinde 
durularak, kurban ibadetinin önemi, 
usulüne uygun şekilde yerine getirilmesi 
ve ihtiyaç sahiplerine ulaştırılması 
konularında bilgilendirmeler yapıldı. 
Program, din görevlilerinin sorularının 
cevaplandırılması ve temennilerin dile 
getirilmesiyle sona erdi.Şükran BAŞKAN

AHLAT’TA KURUMLAR ARASI
VOLEYBOL TURNUVASI BAŞLADI

                       Ahlat’ta 20 takımın katılımıyla başlayan kurumlar arası 
voleybol turnuvası, sporseverlerin yoğun ilgisiyle sürüyor. Ahlat 
ilçesinde sporun yaygınlaştırılması ve kurumlar arası kaynaşmanın 
artırılması amacıyla düzenlenen voleybol turnuvası başladı.
Ahlat Kaymakamlığı koordinesinde, İlçe Gençlik ve Spor Müdürlüğü 
tarafından organize edilen Kurumlar Arası Voleybol Turnuvası, bu yıl 
geniş katılımla start aldı. İlçede sporun canlı tutulmasına katkı 
sağlayan turnuva, hem katılımcılar hem de izleyiciler açısından 
heyecanlı anlara sahne oluyor.
20 takım şampiyonluk için mücadele ediyor
Bu yıl 20 takımın katılımıyla başlayan turnuvada, kurumlar 
şampiyonluk için kıyasıya mücadele ediyor. Farklı kurumlardan 
oluşturulan takımlar, hem rekabeti hem de dostluğu bir arada yaşıyor. 
Turnuva, kurumlar arası iletişimi güçlendirmesi açısından da önemli 
bir organizasyon olarak öne çıkıyor.
Maçlar hafta içi oynanıyor
Turnuva karşılaşmaları, hafta içi her gün İlçe Gençlik ve Spor 
Müdürlüğü kapalı spor salonunda oynanıyor. Saat 18.00 ile 22.00 
arasında gerçekleştirilen maçlar, akşam saatlerinde sporseverlere 
keyifli anlar yaşatıyor. Takımlar, her maçta bir üst tura çıkmak için 
sahaya çıkıyor.
Final 14 Mayıs’ta oynanacak
Turnuvanın final karşılaşmasının 14 Mayıs tarihinde oynanması 
planlanıyor. Organizasyon boyunca heyecanın artarak devam etmesi 
beklenirken, final müsabakasının da yoğun ilgi görmesi öngörülüyor.
Vatandaşlardan yoğun ilgi
Turnuva, ilçedeki vatandaşlar ve sporseverler tarafından da ilgiyle 
takip ediliyor. Tribünlerde oluşan kalabalık, karşılaşmalar dostane bir 
atmosferde devam ediyor. Şükran BAŞKAN

BADEM ÇİÇEKLERİ VAN GÖLÜ 
KIYILARINI RENKLENDİRDİ

                        Van Gölü 
kıyılarında beyaz ve pembe 
tonlara bürünen ağaçlar, 
bölgeyi güzel manzaralara 
dönüştürdü. Özellikle Kıztaşı 
Sahili çevresinde yoğunlaşan 
badem ağaçları, gölün 
masmavi sularıyla birleşerek 
doğaseverlerin ilgisini çekiyor. 
Baharın habercisi olarak bilinen 
badem çiçekleri, her yıl bu 
dönemde ilçede doğanın 
yeniden uyanışını simgeliyor.
Fotoğraf tutkunları ve 
doğaseverler, bu eşsiz 
manzarayı ölümsüzleştirmek için Van Gölü 
kıyısında buluşuyor. Doğa fotoğrafçısı Bülent 
Akarsu, Adilcevaz’ın ünlü Kıztaşı Sahili’nin yaz 

mevsiminde olduğu kadar ilkbahar mevsiminde 
de açan badem ağaçlarıyla güzel görüntüler 
oluşturduğunu ifade etti.Özkan OLCAY

BİTLİS’TEN TÜRKİYE
FİNALİNE 6 PROJE

                    Bitlis Ahmet 
Eren BİLSEM, TÜBİTAK 
Türkiye Finali’ne 6 
projeyle katılarak önemli 
bir başarıya imza attı.
Bitlis’te eğitim veren Bitlis 
Ahmet Eren Bilim ve 
Sanat Merkezi, büyük bir 
başarıya imza atarak 
Ankara’da düzenlenen 
TÜBİTAK Türkiye 
Finali’ne 6 projeyle katıldı.
Tek okuldan rekor sayıda 
projeyle Türkiye finaline 
gitme başarısı gösteren 
öğrenciler, 27 Nisan’dan bu yana projelerini 
hem ziyaretçilere hem de jüri üyelerine sunuyor. 
Final kapsamında sergilenen projeler gün 
boyunca yoğun ilgi görürken, ziyaretçiler 
stantları gezerek çalışmalar hakkında bilgi aldı.
Büyük bir heyecana sahne olan yarışmada ödül 

töreninin perşembe günü gerçekleştirileceği 
öğrenildi. Bitlis’i temsil eden 6 projeyle finale 
katılan öğrenciler, kentte de gurur kaynağı oldu.
Yetkililer, önemli bir başarı elde eden öğrenciler 
ile Bitlis Ahmet Eren Bilim ve Sanat Merkezi 
öğretmenlerine teşekkür ederek, ödül töreni 
öncesinde başarı dileklerini iletti.Özkan OLCAY
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